

## 5.ª FERIA MUESTRARIO VALENCIA (España)

MERCADO INTERNACIONAL del 10 al 31 de Mayo de 1922

INSTITUCIÓN DECLARADA OFICIAL POR R. O. DE 20 DE MAYO DE 1921, BAJO EL PATRONATO DEL ESTADO ESPAÑOL Y LA PRESIDENCIA HONORARIA DE S. M. EL REY D. ALFONSO XIII

El plazo de inscripción termina el 15 de Marzo

SECRETARÍA GENERAL

APARTADO DE CORREOS 132  
Dirección telefónica: FERIAARIO  
Clave telefónica: A. B. C. 1-5.ª edición  
Teléfono 1405

### Doctor J. Giménez Cánovas OCULISTA

De la Asociación general de empleados y obreros de ferrocarriles, en esta zona. Ex profesor del departamento de oftalmología, hospital Níjoles y del Instituto Médico-Quirúrgico de la Encarnación, de Madrid.

ALFREDO CALDERÓN, 8, VALENCIA  
Consulta de diez a una

### La alcahuetería de la Justicia

En el agua de la Justicia—diagnostican campadamente don Hermógenes, don Ermenegundo y varios sociólogos eminentes—se disolverán las Juntas como la ostra en la leche, la sal en el agua común, no sé cuál metal en el agua regia.

Justicia y no habrá Juntas. Así habló Cierva, cuando era bienquisto y así habla ahora Romanones. Conque Justicia, ¿eh? De ahí eso equivale a graduar de justos los sendos puntapiés que las Juntas asestaron a Dival, a Montañés y al mismo conde de Romanones. Por la justicia batallamos—aseguran los defensores de las Juntas—y añaden muy serios: la patria les debe gratitud.

Todo por la Justicia. ¿Es ese el lema del protectorado sobre España y de la convención de España de una zona de influencia, ocupada por las Juntas? ¿Es ese? Pues que gobiernen y restablezcan la justicia.

Buena falta hace. Hay que restablecer la ley, la moral y el imperio de la justicia. De Melilla se ha dicho en el Congreso que era un garito y una ladronera. Y toda España es Melilla: «El duque de G.» ha dicho horrores en «La Acción». Más sabe que ese duque cierto belga gozador de exclusivas en San Sebastián y en Santander, corte de verano.

Por que jugar y que robar es asesinar impunemente. Hay que hacer justicia, en los casos clínicos y jurídicos de las muertes de Layret y de Boal.

Sin acabar con la impunidad de esos y de todos los demás crímenes análogos, concluir con la ley de fugas vigente, reintegrar a los 22 jóvenes echados del Ejército por un tribunal de honor y abrogar la ley de jurisdicciones, consideraremos una maniobra esa invocación de la justicia, convertir en proweneta, en tapadera, en alcahueta, dicho en castellano neto, a la Justicia.

Es justo, aunque sea legal con sujeción a la circular del Tribunal Supremo, la persecución y el encarcelamiento de los obreros que recalcaban cuotas para los sindicatos obreros? Pues el sindicato militar existe y recauda cuotas.

Nada menos que 15 muertos ha causado en Barcelona, sólo en Barcelona, la ley de fugas. ¿Es obra del Parlamento, tan calumniado, esa ley?

Con arreglo a la de jurisdicciones se castiga al justo por el pecador, si éste es el diputado o senador, aunque sea autor del artículo delictivo y director del periódico en el que se publica el artículo.

No vale invocar la justicia. No hay partido político, hombre público, Gobierno, Cortes, ni siquiera cacique que haya perpetrado injusticias tan malas a la aplicación de la ley de fugas en Valencia, Cataluña y en Madrid mismo.

¿Y lo sucedido en la Cárcel Modelo de Madrid el día 15 de Agosto de 1917, no fue el colmo de la injusticia? Y el despojo del acta por Tortosa de Marcelino Domingo, ¿no fue injusto? La conversión de las actas notariales en algo así como extractos de antropófago, ¿fue justo?

¿Lo ha sido la eliminación del coronel Márquez y de los 22 honradísimos jóvenes? No vale—lo repetimos—invocar la justicia, a no ser que se repita el dicho aquel de «Justicia, y no por mí casa».

ROBERTO CASTROVIDO.

### Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

#### CUARTO TURNO

Don Aurelio Camir.—San Fernando, 34.  
Don Fernando Celaya.—Torno de San Cristóbal, 6.

Don Claudio Martí.—Pascual y Genís, 15.  
Don Jaime Frigols.—Germanías, 11.  
Don Rafael Couchoud.—San Vicente, 149.  
Don Adolfo Costa.—Maldonado, 26.  
Don Indalecio Almenar.—Sagunto, 63.

#### POBLADOS MARÍTIMOS.

Don Joaquín Martínez, Avenida Aliados, número 348.  
Don Juan Montesinos, José Benlliure, 100.

### De tierras africanas Monte Arruit

Monte Arruit recuerda la culminación de la tragedia. Evocó con el pensamiento las masas fugitivas procedentes de Igueriben, Annual y Batel, refugiándose en esta posición como recurso supremo para liberar sus vidas de las acometidas de los moros.

Son millares de personas acosadas por la morisma. Van mujeres y niños confundidos con los soldados que se retiran. La ruta de retirada se salpica de cadáveres que quedarán tendidos a ambos lados del camino. ¿Quizá esta retirada pueda parangonarse con la de los franceses en Rusia en 1912?

Monte Arruit aparece defendido por murallas moriscas. El arco de entrada presenta señales de metralla y balas de cañón. Un proyectil de montaña aparece empujado, a la izquierda, cerca de la puerta. Las edificaciones, derruidas. Por todas partes, huellas de lucha y de barbarie. Hay las avanzadas, parapetos de sacos terreros, alambradas, baterías emplazadas. Frente, los rifeños que acechan.

¿Véis esas grandes zonas blancas, en figura de franjas de cuatro o seis metros de anchura por quince o veinte de longitud, que se extienden al pie de las alambradas? ¿Véis cómo reverbera el sol africano en las piedras calcáreas que las cubren? ¿Sentís algo en vuestro ser que os indigne y os conmueva al propio tiempo? Son las lumbas que encierran cerca de cuatro mil españoles.

De las posiciones inmediatas venían nuestros hermanos acaesados como fieras. Grandes errores se cometieron. Los verdaderos responsables no son los que mandaban las buesias, algunos se sentaron en los escaños del Parlamento, otros se sentaron en el ministerio de la Guerra, otros...

Los que integran la Compañía Colorizadora y la Alcantina, deberían estar en presidio arastrando el grillete y la cadena de los forzados. Os dan horror y asco los procedimientos empleados para explotar a los propietarios de aquellas tierras. Los pretoros romanos de Cantabria eran niños de teta comparados con los representantes de esas compañías.

¿Dices que al moro se le ha obligado a vender terrenos que veían una fortuna por un puñado de pesetas; aquí se cuentan casos de rifeños apaleados para que entregasen la mujer o la hija guapas... No echemos toda la culpa a nuestra acción militar en el Rif. Semos justos. Si la actuación civil no puede ser más desastrosa en la Península, aquí, lejos de toda fiscalización, con elementos influyentes formando las compañías explotadoras, tan influyentes que ya relatamos otro día cómo algunas se sobrepone al elemento militar, sin consideración a que de lo que ocurre ellas deberían apuntarse en el haber el noventa por ciento, se han cometido tropelías sin cuento, se han sembrado odios intensos que han cristalizado en una de las hecatombes más grandes que registra la historia contemporánea.

Pero al pie de una de estas grandes fosas en forma de cruz, donde acabamos de depositar una corona, rodeados de millares de soldados y de los alumnos de la Escuela de Comercio de Valencia, que sacrificaron sus vacaciones a la alegría que pudieran proporcionar a estos infelices, se siente algo indefinible e inenarrable.

No hay que dudarlo. El ejército español es el más grande de todos los ejércitos del mundo. Todos los ejércitos tienen el apoyo de sus gobiernos. El ejército español se ha visto abandonado de los politicistas que ocupaban las poltronas ministeriales cuando el desastre. Cuatro mil hombres yacen silenciosos bajo esa tierra que más amorosa que los individuos del régimen, los guarda con expansiones de madre en su tierno regazo.

Durante días y días resistieron estas personas, vuelta la vista a España, a su España, a la que en los días serenos y tranquilos mostraba sus costas estupearadas entre las brumas del Estrecho. Ellos preguntaban por los refuerzos deseados, el socorro liberador. En la patria, en la patria consciente adonde no llegaban los ecos de las fiestas ni el fragor de las regatas, ni las carcajadas de los grandes casinos, donde disfrastaban sus ocios los representantes de la rancia nobleza que moteja al pueblo de chusma encanallada, en esa patria entenebrecida y tremolante, también se preguntaba por qué no se socorría a aquellos valientes.

Nosotros, aquí, también formulamos la misma pregunta. Pero agregamos otra. ¿Dónde está el deber del pueblo español? ¿Dónde está el decoro patrio? ¿Cuatro mil personas enteras?

Regimientos hubo como el de caballería de Alcañara, que perdió toda la oficialidad; de los soldados muy pocos se salvaron. Pero la sed, ese enemigo implacable, obligó a salir arastrándose en busca de agua a los defensores de Monte

Arruit, a unos doscientos metros, al fondo de un barranco, y allí los cazaba el enemigo como alimañas.

Con los millones de pesetas, que para el país representaban angustias y sudores, que se invertieron en estas andanzas, no había habido para una conducción de aguas, o un pozo, o un camino cubierto hasta la aguada! ¡Qué horca tan gigantesca habría que hacer en el cerro de los Angeles, y a cuánto lacayo de los que distraen fondos y cometen errores sería necesario ahorcar!

Estando en la posición dan una noticia grave. En una quejuna de la Colonizadora, cubierta por espesos juncals que crecen en sus márgenes, se han descubierto los restos de más de trescientos seres humanos. Es imposible identificarlos. Se encuentran en estado absoluto de descomposición.

Murieron allí cuando aplacaban la sed que los abrasaba? Fueron inmolados, hallándose ocultos, a raíz de la evacuación del frágil puesto? Preguntas son éstas que es imposible que puedan ser jamás contestadas.

De la tragedia sólo quedan las frías tumbas, guardadoras de las víctimas, cuyos nombres se desconocen aquí en estos arenales. En Axdir también quedan los supervivientes de esta epopeya. En la conciencia de todos, el convencimiento de la propia cobardía para con los generadores del desastre. Unas familias de luto por sus deudos, otras con la angustia de la espera, por la liberación del ser querido. Errores hubo, pero también grandes abnegaciones y grandes heroísmos. La frase injuriosa que se atribuye a algún elevado personaje al conocerse la cifra exigida por el rescate de los pobres prisioneros, «¡Caramba y qué cara resulta la carne de gallina!», no puede ser más injusta. Sobre todo cuando hay un ferreo de extranjeros donde se admite a todo el mundo y cada cual puede dar las pruebas de valor que tenga por conveniente.

Melilla y Diciembre 1921.

Antonio MERINO CONDE.

### Temas populares

### La moralidad, los periodistas y las orejas

Creemos sinceramente que el periodismo español es un montepío de virtudes y una de las pocas instituciones verdaderamente honradas que quedan en España. No nos referimos, naturalmente, al periodismo industrializado, de empresa, sino al periodismo laborioso, pobre y entusiasta de los periodistas, de éstos desdichados soñadores, que se sienten atraídos por esta seductora y miserable hiena, y que hoy se ven formando parte de una mesa de redacción, con esa pluma que nos sale a los del oficio en la mano, como si fuese un dedo más que nos regalase la Naturaleza, y perdiendo una inteligencia tal vez maravillosa en la humillante labor de escribir a sueldo. La honradez de los periodistas españoles—para qué hablar de los que no son periodistas—la reconocen ya casi todos, menos los mismos periodistas, lo que nos parece una cosa prodigiosa y digna de admiración.

Cualquier otra organización—la milicia, el clero, el cicismo, el naturismo, los explotadores—se considera a sí misma como un dechado de perfecciones y capaz de estar velando por su honra toda la vida; pero el periodismo es una excepción y no hay periodista que no se crea un poco estafador, o por lo menos, que no considere a la gente capaz de creer que lo es. Así se da el caso de que cuando se dice que un currinche ha hecho un negocio de diez duros, van de cabeza muchos periodistas preguntando que los diez duros no son para ellos.

Hasta ahora sólo es costumbre entre periodistas afirmar muy seriamente:

—¿Que conste que ese negocio no lo he hecho yo!

Si se hablase de un negocio sucio realizado por un comerciante, los demás comerciantes no sentirían la necesidad de ir preguntando su inocencia. Y cuando algún cura ha violado a un niño, no ha habido ningún otro cura que os haya preguntado confidencialmente:

—¿Usted cree que yo tengo cara de violador?

Esto tal vez demuestre que entre los periodistas hay menos costumbre de cometer estafas que entre los comerciantes de hacer negocios sucios o entre el clero de contentarse con lo más tierno que tengan a mano; pero de todos modos es una cosa que sorprende a los que no nos consideramos sospechosos de estafadores.

No creemos tampoco que el periodismo sea el mundo de los grandes negocios, como lo demuestra la costumbre que tienen algunos periodistas de morir de hambre, y no sabemos por qué han de formar los periodistas tribunal de honor a un compañero que cobró por ejemplo, veinte duros a un torero,

### Las Juntas y el rey

Aunque no revelamos ningún secreto, pues de todos es conocida la tramitación vergonzosa de los actuales sucesos políticos, creemos interesante reproducir una afirmación categórica de nuestro querido colega «El Liberal», de Bilbao.

«Dice así:

«Se sabe: «Que en la madrugada del miércoles, a las tres y media, salió de palacio el ayudante del rey señor Monreal, encargado de una misión de gran trascendencia y regresó a las cinco, para dar cuenta del resultado, que no debió de ser satisfactorio. «Que en la misma noche se reunieron los representantes del Arma de Infantería y los delegados de provincias, saliendo luego en automóvil, cada cual para el lugar de su procedencia. «Que el ministro de la Guerra, preguntado acerca de si había puesto a la firma algún decreto importante, dijo que no quería decir nada. Y añadió: «Porque luego me regañarían. Así es que sólo hablo en la «Gaceta».

QUE LOS REPRESENTANTES DE LAS JUNTAS HAN NOTIFICADO AL REY QUE NO LE ACATARAN SI FIRMA EL DECRETO DISOLVIENDOLAS.

«Dice así:

«Que en la madrugada del miércoles, a las tres y media, salió de palacio el ayudante del rey señor Monreal, encargado de una misión de gran trascendencia y regresó a las cinco, para dar cuenta del resultado, que no debió de ser satisfactorio.

«Que en la misma noche se reunieron los representantes del Arma de Infantería y los delegados de provincias, saliendo luego en automóvil, cada cual para el lugar de su procedencia.

«Que el ministro de la Guerra, preguntado acerca de si había puesto a la firma algún decreto importante, dijo que no quería decir nada. Y añadió: «Porque luego me regañarían. Así es que sólo hablo en la «Gaceta».

QUE LOS REPRESENTANTES DE LAS JUNTAS HAN NOTIFICADO AL REY QUE NO LE ACATARAN SI FIRMA EL DECRETO DISOLVIENDOLAS.

### ECOS

Hablando con el Gobernador

El señor Calvo Sotelo no ocultaba anoche su satisfacción por el resultado de la crisis, y no por afecto al jefe del Gobierno sino por la gravedad del conflicto planteado. Ya pasó la tormenta y ya parece que el Gobernador vuelve a ser, de hecho, otra vez. Porque lo que es estos días últimos...

Ha dicho el Gobernador que el próximo viernes se reunirá la Junta de Subsistencia para tratar del abaratamiento de los huecos, porque con la gran cantidad que existe de este artículo, se impone una rebaja.

Si, de ese y de otros artículos; y aún se impone más que las comisiones formadas por técnicos municipales y agentes del Gobernador reanuden sus visitas de inspección a los establecimientos de venta de toda clase de comestibles. Se vuelve a robar descaradamente en el peso, y como la campaña emprendida a principios de invierno continuó a los avariciosos del peso y la balanza, se impone, don José, que menudeen los actos de fiscalización.

También debemos llamar la atención del Gobernador acerca del abuso que se comete fumando en las salas de espectáculos: en algunos teatros y en la casi totalidad de los cines se fuma a calzon total, porque la autoridad no pone gran empeño en evitarlo; en Barcelona, por ejemplo, pegando duro en el bolsillo que es donde más duele—de los contraventores, lo ha conseguido la autoridad gubernativa.

He ahí un bonito ingreso para la Asociación de Caridad el que podría obtenerse con la imposición de multas, incluso a los que fuman en los palcos, pues bueno es que sepa el señor Calvo Sotelo que frecuentemente oímos, ante el requerimiento de los dependientes, negarse a tirar el cigarro en la entrada general y en el patio de butacas, argumentando de esta suerte:

—Que no fumen esos (los de los palcos) y no fumaremos aquí.

Por último, hemos de recordar al Gobernador el asunto del abaratamiento del gas. Ha recibido contestación de sus colegas de otras provincias a la consulta—¿a nuestro juicio fuera de lugar—sobre el precio del gas? Ha conferenciado con el ingeniero director de la empresa Lebon, para conocer, si en efecto, llevamos razón cuando pedimos el abaratamiento del fluido?

Preocúpese de veras el señor Calvo Sotelo en esta cuestión, porque ella lleva en la vuelta la rebaja en el precio del carbón vegetal, y porque en París, la casa Lebon, cobra el metro cúbico de gas a razón de treinta céntimos españoles.

La vigilancia en los muelles

Ayer recibimos innumerables quejas de obreros, empujados y consignatarios del puerto sobre lo ordenado por el jefe del puesto de la guardia civil, no permitiendo la entrada en la parte interior de las verjas después de las siete de la noche sin la previa autorización unipersonal extendida por dicho jefe para una sola noche.

En algunos puertos españoles, y en la mayoría del extranjero, tan sólo se exige la identidad de la persona para poder transitar por los muelles.

Fácilmente puede darse el caso de que un consignatario, dependiente del mismo ó agente embarcador tengan necesidad de pasar a bordo ó trabajar en los cabalotes durante la noche, y como quiera que los permisos se facilitan de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, aun queriendo, no pueden proveerse de dicho ticket.

A uno de nuestros compañeros se le exigió ayer el volante, que tuvo que pedir a la guardia civil, porque el carnet del Gobierno civil que presentó no era suficiente.

Conveniría que el señor Durán, presidente de la Junta de Obras del Puerto, informara al Gobernador de la forma de trabajo del puerto, y juntamente con dicha autoridad se viera el modo de que las medidas tomadas para evitar los robos fueran más fáciles de llevar a la práctica.

### PARTIDO DE UNIÓN REPUBLICANA JUNTA MUNICIPAL

Se convoca a todos los componentes de la Junta Municipal a una reunión para hoy martes, a las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia de Valencia, para la aprobación y proclamación de los candidatos que han designado las Juntas de Distrito para las elecciones municipales.

El presidente,  
Juan Bort.

### Notas de la Alcaldía

El Alcalde ha citado, para exigirle las responsabilidades correspondientes, al dueño del auto número 954, por cometer los delitos denunciados por la Prensa, en la Alameda.

El señor Samper ha rogado al administrador de Correos, para que modere la velocidad de los coches encargados del servicio, a fin de evitar los peligros que supone para la seguridad pública.

También ha dado órdenes al sobrestante de Ensanche para que en la medida de lo posible repare los desperfectos de la calle de Sorbí, acerca de lo cual se ha formulado una denuncia por medio de la Prensa, si bien el Alcalde advierte que las obras de nuevo pavimentado de la ciudad comenzarán por dicha calle, por lo mismo que es la que más necesita la reforma.

### Las elecciones municipales

Circular del Gobernador  
El «Boletín Oficial» de ayer publica la siguiente convocatoria circular promulgada por el Gobernador civil:

«Haciendo uso de las facultades que me están conferidas, y en cumplimiento de cuanto disponen los artículos 44 y 45 de la ley de 2 de Octubre de 1877, en relación con la de 21 de Diciembre de 1918 y el artículo 1.º del real decreto de 21 de Agosto de 1919, he acordado convocar al Cuerpo electoral de la provincia para el día 5 de Febrero próximo, en el que se verificará la elección de concejales, que por ministerio de la ley han de sustituir en sus cargos a los que terminan el mandato electoral. Además en esta elección se cubrirán todas las vacantes que existan en el Municipio, producidas por fallecimiento, excusas é incapacidades, siempre que éstas sean firmes y definitivas, por haberse agotado todos los recursos ó dictado disposiciones superiores, agotando la vía gubernativa. También son objeto de elección las vacantes que existan por nulidad de elección declarada, en cuyos expedientes se haya ultimado todo el procedimiento de reclamaciones y estén pendientes nuevas elecciones, por haberlo impedido el artículo 46 de la ley Municipal.

Por real orden de 9 de Octubre de 1911, se dispone que en las poblaciones de más de cien mil almas no podrán ser reelegidos los concejales hasta cuatro años después de haber cesado en el cargo.

La elección se verificará de conformidad con lo determinado en la ley Electoral de 8 de Agosto de 1907, debiendo tener presente que el voto es obligatorio; de no emitirlo, incurrirá el elector en la sanción penal marcada en el artículo 84 de la misma.

De conformidad con el apartado último del artículo 7.º de la ley Electoral y del 6.º de la misma, las reclamaciones que se establecen contra las elecciones han de someterse al procedimiento marcado en el real decreto de 24 de Marzo de 1891 y a las reales órdenes de 9 y 26 de Abril y 2 de Junio de 1900.

No ero tener necesidad de recomendar a las autoridades dependientes de la mía, que sus actos, en la elección, se ajusten a las prescripciones legales y a la más recta imparcialidad, no cursando ni promoviendo expedientes de denuncias, multas, atrasos de cuentas, propios, montes ó cualquier otro ramo de administración local ni haciendo nombramientos, separaciones ó suspensiones de empleados interin dure el período electoral, debiendo retirarse de los ayuntamientos los delegados ó comisionados de mi autoridad, suspendiendo su actuación: en una palabra, no dar motivo que pudiera traducirse en coacción electoral, pues sea un deseo del Gobierno de su majestad que sea una verdad la emisión del sufragio, y a este fin debe prestarse toda la atención y tener presente que ni los ayuntamientos ni ningún representante de la Administración central tienen intervención directa en el preparatorio procedimiento electoral, y menos en el activo de la elección.

A continuación se indica el indicador electoral.  
Valencia 16 de Enero de 1922.—El Gobernador, José Calvo Sotelo.

### ACCIÓN REPUBLICANA

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ  
Mañana miércoles, a las nueve continuará la junta general ordinaria que por lo avanzado de la hora se suspendió el domingo último.

Se ruega a todos los socios no dejen de asistir a dicho acto.—El presidente, Antonio Monleón.

### PARTIDO RADICAL ESPAÑOL

Junta Municipal  
Atendiendo requerimientos de entidades afectas a nuestro partido, vengo por la presente en convocar a todos los elementos que integran la Junta Municipal del mismo, a una reunión que se verificará mañana miércoles, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo Radical, Conquista, 18 y 20.

El objeto de la reunión reviste gran importancia y tiene carácter eminentemente político, por lo que se encarece la asistencia.—El presidente, Manáut Nogúés.

### Feria-Muestrario de Valencia

A los representantes y comisionistas.  
El Comité Ejecutivo de la próxima Feria, ruega a todos los representantes y comisionistas residentes en Valencia, que acudan a una reunión que tendrá lugar en la oficina del Comité (Unión Gremial, Embajador Vich, 7), mañana martes, a las seis de la tarde.

Se recomienda la asistencia por haberse de tratar un asunto que interesa especialmente a los convocados.

### DR. ANGEL FABREGAT MALLÉN

ESPECIALISTA DEL APARATO RESPIRATORIO  
NIÑOS Y CIRUGÍA  
CONSULTA DE 12 A 2. ENSANZ, 3, 1.º  
(Baquiná 4 la calle de San Vicente)



# Por telégrafo y teléfono

## LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa

Madrid, 16	
Cambios París	55 25
Cambios Londres	28 17
Marcos	3 70

### De Castellón

Los republicanos han dado principio á su campaña electoral. Celebraron mítines en Segorbe y Villarreal. Al primero, asistió don Carlos Selma, y al segundo don Fernando Gasset. Ambos se vieron concurridos.

El sábado por la noche, en Burriana, se registró un crimen. Al ser conocido causó enorme sensación. Los actores, son personas conocidísimas. Esto y las circunstancias que concurrieron en el hecho dió origen á grandes comentarios.

Las indagaciones practicadas permiten dar una impresión del luctuoso suceso. Se encontraba acostado ya Bautista Montoya Saburit, de 52 años.

Este fue agredido á hachazos por su esposa Angela Moreno Gómez, de 48 años. Le infirió dos heridas en el cuello, separándole la cabeza casi del tronco.

Montoya, al sentirse herido, saltó desde la cama al suelo, abalanzándose sobre su esposa.

Entre ambos, se entabló una lucha horrible, desesperada. Desangrado, casi exánime, Montoya se tambaleó, desplomándose, por fin, al suelo en medio de un charco de sangre.

La esposa, llena completamente por la sangre de su esposo, tenía además en diferentes partes del cuerpo varias heridas que le infirió aquí, en la horrenda lucha.

Angela, salió de la alcoba, demandando auxilio.

Los hijos, acudieron con rapidez, quedando mudos, sin movimiento, ante el horroroso cuadro que se presentó á su vista.

El padre, cadáver, y la madre, cayendo desfallecida.

La homicida presenta 22 heridas y un dedo cortado. No reviste gravedad.

En Vistabella ha fallecido, á consecuencia de las heridas que le infirió un desconocido, Bienvenido Pitarich.

YANEZ.

### De Barcelona

En la fábrica de carburo de Berga, fue despedido un obrero, y á la hora de salida de los trabajadores, se presentó con una escopeta, y acercándose al obrero José Vilá, le disparó dos tiros, con carga de perdigones, ocasionándole una herida de pronóstico grave. El autor de la agresión se dió á la fuga.

Esta madrugada se produjo gran alarma en la calle Baja de San Pedro, por haber oído varios disparos.

El hecho fué que dos agentes del resguardo de consumos, perseguían á un joven que entraba furtivo de mate.

Acudieron los guardias de Seguridad y detuvieron al matifero.

En la fábrica de Ponsá de San Martín, esta mañana, á las seis, ha sido encontrado muerto el sereno de la misma.

Se cree que la muerte ha sido á consecuencia de un ataque.

La guardia civil de Montmeló ha comunicado al gobernador que en el cauce de la ría de Congost, fué encontrado el cadáver de un joven.

Se supone que dicho joven cayó del tren, muriendo en el acto.

### Nuevo académico

En la Academia de Bellas Artes se verificó ayer la recepción de don Miguel Salvador Carrera, que ocupa la vacante del P. Calpena.

Leyó un discurso sobre la orquesta en Madrid.

Le contestó su padre, don Amós Salvador. Ambos fueron muy aplaudidos.

### Las relaciones franco-españolas.

Se ha desmentido que el delegado francés Serrys, marchase á París.

Continúa en Madrid, y resuelta la crisis seguirán las conversaciones con el ministro de Estado y técnicos.

Inauguración de un curso. Se ha celebrado la inauguración del curso en la Academia de Medicina.

El doctor Pulido leyó la Memoria de secretaría, exponiendo la labor realizada durante el pasado curso.

El doctor Recaséns leyó el discurso inaugural. Seguidamente se procedió al reparto de premios.

### "La Correspondencia Militar"

Este periódico comenta la solución de la crisis.

Recordará sus frases del último sábado. No quiere comentar la afirmación de que esta crisis se resolvió constitucionalmente.

Acata la resolución, pero continuará su campaña contra el Gobierno responsable.

### Entierro

Se ha verificado el entierro de los aviadores muertos el sábado en el aeródromo de Cuatro Vientos.

Asistieron al acto del entierro, representantes de don Alfonso, del ministro, el capitán general y otras autoridades militares.

Los compañeros del capitán aviador, y los soldados de aviación, sacaron del hospital los féretros envueltos en la bandera española, y los llevaron á hombros hasta el Cementerio de Carabanchel.

Las tropas de aviación rindieron los honores que prescribe la ordenanza.

### Accidente

Salamanca.—En el centro de un túnel, situado cerca de Bara de Alva, paró un tren por una avería en la máquina.

A consecuencia del humo resultaron con síntomas graves de asfixia el maquinista, el fogonero, el conductor del tren y tres viajeros portugueses.

Fueron asistidos en la estación de Frejeneda.

## La crisis solucionada.-Rumores de una situación transitoria

### Siguen las consultas

El señor Bugallal

Como se había anunciado, hoy continuaron las consultas.

El primero en acudir á palacio fué el señor Bugallal, quien llegó á las once de la mañana.

Confirmando que había oído asegurar que existían buenas impresiones respecto á la actitud del arma de infantería.

Preguntó si el señor Maura había estado ayer í hoy en palacio, contestando los periodistas negativamente.

El señor Bugallal salió diez minutos después, y dijo á los periodistas:

—Ha sido muy aprovechado el paréntesis de la crisis, pues se tramita ésta con gran acierto.

Ahora han desaparecido las causas de ella y lo único interesante son las manifestaciones del presidente.

### Alcalá Zamora

A las 11,30 llegó el señor Alcalá Zamora, quien permaneció unos 20 minutos en la cámara regia.

Al salir se cruzó el señor Alcalá Zamora con el señor Gasset, conversando ambos brevemente.

El señor Alcalá Zamora entregó una nota que está basada en los discursos que dicho señor pronunció en el Congreso los días 8 y 9 de Noviembre último, en los cuales, hay párrafos acotados con asentimiento de toda la Cámara, incluso del ministro de la Guerra.

Dice en la nota que siempre mantuvo que era indispensable la disolución de las Juntas, pero que era peligroso el disolverlas en forma violenta.

Añade que aunque se contara con fuerzas y caudillos para dicha empresa, equivaldría ello á dividir el ejército.

Cree que el Gobierno que se constituya debe sobreponerse á las actuales circunstancias, y no debe dar la significación de interinidad, sino la de una concentración fuerte, decidida á abordar los problemas que impone la realidad.

### El señor Gasset

A las 12,30 salió de palacio el señor Gasset, quien manifestó que siempre dijo que era preciso ir á la disolución de las Juntas, pero con precauciones.

El señor Maura en palacio.-Continúa el mismo Gobierno.

A la una de la tarde, llegó á palacio el señor Maura.

Escasamente permaneció el presidente dimisionario diez minutos en la cámara.

A la salida manifestó que don Alfonso le había reiterado la confianza, y como consecuencia de ello, después de haberlo agradecido, había aceptado, retirando la dimisión de todos los ministros; así es que continuará el mismo Gabinete, con los mismos ministros.

Anunció también el señor Maura, que esta tarde, á las cinco se reunirán los ministros en el ministerio de Hacienda, para seguir estudiando los aranceles y celebrar Consejo.

La Cierva en palacio

El señor Cierva ha permanecido en palacio desde las tres menos cuarto hasta las 8,45 de la tarde.

Al salir dijo á los periodistas:

—¿Todavía ustedes aquí?

—Sí; esperamos á ver qué nos dicen.

—He venido á dar cuenta á don Alfonso de asuntos de mi departamento, especialmente de Africa.

—¿Habrá usted puesto á la firma de don Alfonso numerosos decretos?

—Uno solamente.

—¿Relacionado con la crisis?

—No puedo decirles nada. Lléngolo mañana en la «Acetata».

Preguntó qué había dicho el señor Maura, y nosotros le repetimos sus palabras.

—Entonces, he dicho bastante. Yo no puedo agregar más.

Las Juntas de Caballería é Infantería deponen su actitud

En el ministerio de la Guerra se han facilitado los informes de las Juntas de Caballería é Infantería, declarando que siempre se rigieron por los respectivos reglamentos, que no pretendieron salirse nunca de los mismos, y que están á disposición de la superioridad y subordinados á acatar las órdenes de aquella, incluso en lo que respecta á la modificación y transformación del funcionamiento de las Juntas.

El coronel presidente de la Junta informativa de la guardia civil don Eduardo Argüelles, á pesar de hallarse disuelta aquélla, ha querido expresar la adhesión del referido Cuerpo al Poder, manifestándolo así á sus superiores.

Lo que dicen los generales Orozco y Luque

Al salir de palacio el capitán general de Madrid fué abordado por los periodistas.

—Dicen que todo va bien.—le manifestamos.

—Sí, eso parece.—dijo el señor Orozco.

—Dicen también que la Junta de Infantería se ha sometido.

—Todo el mundo está en su sitio.

### El éxito de un valenciano

En la inauguración de las sesiones de la Academia de Medicina le ha sido concedida la medalla de oro y título de académico al periodista valenciano Enrique Badenes por su obra «Influencia económica de una buena administración sanitaria en la vida nacional».

Enrique Badenes dará una conferencia en el Ateneo con el tema «Castelar y la noche de San Daniel».

Para representar á España

El ministro de Marina ha designado al auditor general don José Tapia, para que nos represente en la Conferencia de Derecho internacional que en breve se celebrará en Bruselas.

—Entonces, todo está solucionado?

—Creo que sí.

Un periodista habló anoche en el teatro con el señor Luque acerca de la cuestión de actualidad.

El general dijo que lo ocurrido en las Juntas constituía un error de tramitación, pues el ministro nunca debió, ni particular ni oficialmente, entrar en conversación con sus subordinados.

Aún cabe que si el ministro hubiese sido militar, podía haberlo hecho por el lazo de compañerismo que establece el uniforme, pero siendo civil, nunca debió llamar á las Juntas, puesto que las incidencias de las conversaciones necesariamente habrían de provocar la crisis.

Las noticias de la crisis en Larache

Larache.—Las noticias relativas al desarrollo de la crisis causaron gran expectación. La generalidad las creía relacionadas con el ascenso del general La Barrera.

Este se hallaba en Beni-Sider, de donde regresó inmediatamente á la plaza para conferenciar con el general Berenguer acerca de las derivaciones de la crisis en la continuación de la campaña.

En el Congreso

La animación ha sido grande toda la tarde. En general, los comentarios eran favorables á la solución de la crisis.

Unicamente los enemigos del señor Cierva decían que la solución era momentánea y que dentro de unos días saldría del ministerio el señor Cierva con cualquier motivo.

El general Aizpuru

Ha llegado esta mañana, procedente de Valencia, el general Aizpuru, nuevo jefe del Estado Mayor Central.

Le recibieron en la estación varios jefes y oficiales, que por noticias particulares sabían su llegada.

También estaba el señor Cierva, que saludó al general, cambiándose entre ambos muy pocas palabras.

No han tenido fundamento, pues, los rumores que se referían estos días últimos al mal estado de salud del general Aizpuru.

Lo que ocurre es que cualquier circunstancia ha sido aprovechada por los alarmistas durante el desarrollo de la crisis.

El plan parlamentario

Se anuncia que el Gobierno tiene el propósito de no diferir la reunión del Parlamento.

Para ello tiene en cuenta que el nuevo presupuesto debe estar aprobado antes del primero de Abril.

Sobre este asunto conferenciaron Maura, Cambó y Cierva.

En uno de los primeros consejos se fijará la fecha para reanudar el Parlamento sus tareas.

Quizá sea la reapertura para los días 7 ó 8 del entrante mes.

Según manifestaciones de un ministro, desde mañana se propone el Gobierno imprimir gran actividad á la confección del presupuesto y aprobar el Arancel.

Este será puesto en vigor á la mayor brevedad posible.

Para ello se dedicará un día sí y otro no á Consejo.

Esta reunión ministerial será sólo al estudio de ambos problemas.

Esto aparte, en el ministerio de Hacienda seguirá trabajándose activamente en los aranceles.

Después de la crisis

El señor Maura recibió en su domicilio la visita de muchos senadores y diputados.

Le felicitaron éstos por haber obtenido la ratificación de poderes.

Maura se mostró complacido no por continuar en el poder—que incluso constituye una carga pesada—dijo—para mí salud sino por haberse resuelto la crisis constitucionalmente.

Los ministros liberales

El marqués de Cortina y Francisco Rodríguez, conferenciaron á última hora de la tarde con sus respectivos jefes políticos.

Ambos fueron autorizados para continuar prestando su concurso al Gobierno.

Para dejar contentas á las Juntas.

Se dice que el Gobierno, rindiendo homenaje de justicia á las disueltas Juntas, se propone tener en cuenta todas las aspiraciones de aquellas que considere justas y equitativas, con objeto de dar la sensación y se vea que por parte de él no hay oposición para realizar cuanto esté dentro de los preceptos legales.

Pero sin precipitaciones ni tolerando imposición de ninguna clase.

Los ministros en Consejo

A las cinco de la tarde han quedado los ministros reunidos en el ministerio de Hacienda, para celebrar Consejo.

El primero en llegar ha sido el marqués de Cortina.

—Traigo—ha dicho—documentos relacionados con los aranceles.

Hablando después de la crisis, ha dicho que no esperaba esta solución.

Después ha llegado el señor Maura, quien ha manifestado que desde esta mañana no ocurría novedad.

Anunció que el conde de Coello no asistía al Consejo, por encontrarse enfermo con algunas décimas de fiebre.

—No esperen ustedes porque terminaremos tarde.

El señor Cierva no quiso decir nada, añadiendo que estaba castigado como los niños. Unicamente dijo que el general Berenguer se encuentra mejor.

El señor Francisco Rodríguez, manifestó: —Ya ven ustedes, cómo yo estaba bien orientado.

No ha pasado nada. Los demás ministros nada dijeron.

### A la salida

La reunión terminó á las nueve de la noche.

Antes salió el señor Silió, quien dijo que iba á la delegación de Suiza donde estaba invitado á comer.

Fué facilitada á la Prensa una nota oficial en la que se dice:

«Después de la ratificación de confianza de don Alfonso al Gobierno de Maura, los ministros se reunieron en Consejo, aprobándose varios expedientes sobre adquisición de material y ejecución de obras del ministerio de la Guerra».

El ministro de Hacienda dió cuenta de varios expedientes sobre organización interior que se reflejarán en los próximos presupuestos.

También se ocupó el Consejo de los asuntos de Marruecos.

Luego se continuó el examen de los aranceles.

Aprobóse igualmente varios expedientes que hacen referencia á la adquisición de maquinaria agrícola.

El ministro de Estado señor Honoria, desmintió rotundamente la noticia de haberse ausentado el delegado comercial francés por no llegar á una avenencia.

Mañana se reunirá de nuevo para continuar el arreglo comercial con Francia, interrumpido solamente por la crisis.

La situación política sigue siendo co fusa

Las Juntas de infantería y caballería acatarán las resoluciones del poder público.

Después de conocerse los documentos de las Juntas militares entregados al subsecretario de la Guerra—no ha sorprendido la solución del problema político.

Más que dicha solución se comentaba hoy en los círculos políticos sus posibles derivaciones, como consecuencia de las manifestaciones hechas por los prohombres de las izquierdas y de los ataques rayanos en la ofensa de que ha sido objeto el partido conservador por parte de la Prensa que antes se distinguió en defensa del Gobierno, olvidando el apoyo que ha prestado en todo momento al Gobierno de Maura los conservadores, dándole sus votos.

No obstante lo ocurrido, se anuncia que Maura seguirá contando con el apoyo de los conservadores, sin crearle dificultades.

Aunque no ha sorprendido la solución de la crisis si se esperaba que se hubiera eliminado del Gobierno á Cierva.

Como Maura se ha adelantado á declarar que sigue todo el Gobierno entero se sospecha que la eliminación de Cierva será objeto de algún aplazamiento, como lo ha tenido la tramitación de la crisis.

Al conocerse el sábado la actitud que habían adoptado el sábado, por mayoría, las Juntas, poniéndose incondicionalmente al lado del poder público y declarando que acatarían todas las resoluciones de éste, se tuvo la impresión de que el problema entraba en una nueva fase.

Posteriormente se anunció oficialmente que algunos jefes y oficiales de infantería de servicio en Africa adoptaban actitudes personales, desligándose de su Junta y ofreciendo su incondicional concurso al rey y al Gobierno.

Esto hizo temer una posible y peligrosa división del ejército, que la Junta de infantería ha querido evitar adoptando ayer determinada actitud de importancia.

La situación creada se agrava por momentos, porque la división del ejército significaba inmediatos y terribles conflictos.

Reconociéndolo así, la Junta de infantería redactó un documento, que entregó al subsecretario de la Guerra, al mismo tiempo que comunicaba el acuerdo á las Juntas de las restantes armas.

La nota, que es muy breve, prescinde de toda literatura.

Anuncia que ha acordado acatar todas las resoluciones del poder público, sometiéndose á cuantas disposiciones dicte, sin perjuicio de los acuerdos que adopte el arma por medio de las Juntas provinciales, á quienes se ha comunicado lo ocurrido.

La Junta informativa de infantería se muestra muy dolida por lo ocurrido.

Dice que su afán de evitar un gravísimo conflicto no debe interpretarse en otro sentido más que en el de haber querido evitar una peligrosa división en el ejército.

No obstante, como el daño subsiste, el problema queda oído y no creen que sea tan definitiva la solución como pudiera suponerse.

La acción de la Junta de caballería ha corrido paralelamente á la de infantería, aunque ya estaba colocada desde el primer momento en actitud expectante.

El presidente de la Junta de caballería entregó también, al mismo tiempo que el de infantería, al subsecretario de la Guerra una nota adoptando la misma actitud de acatamiento al poder público, pero el acuerdo de esta Junta fué adoptado ante el requerimiento oficial que le hizo el subsecretario de Guerra, no por propia iniciativa.

Así lo demuestra el documento entregado al subsecretario, que dice que ante el requerimiento del mismo debe declarar que no ha pretendido ni pretenderá salirse nunca del reglamento por que se rige ni de las leyes que determinan su vida subordinada á la vida del Estado.

El nuevo jefe de Estado Mayor

Ha tomado posesión del cargo de jefe del Estado Mayor Central el general Aizpuru.

A cubrir bajas

Cádiz.—Ha marchado á Vigo el vapor «Romero» con objeto de embarcar 1.100 hombres, destinados á cubrir bajas en el ejército de operaciones en Africa.

### D. Alfonso y las Juntas se entienden

Los comentarios sobre la solución de la crisis son todos de asombro.

Nadie esperaba la solución volviendo nuevamente al poder el Gabinete que fué, y mucho menos sin que (Mte sufriera ninguna modificación.

Los conservadores preparaban un gobierno para cubrir las vacantes, cosa que tuvieron que abandonar por la ratificación de la confianza.

Doliense los ministros de que fueran causa de la crisis las intemperancias de Cierva y sus impensadas palabras, habiéndole requerido para que no reincida.

Para la negociación de la crisis se dice que ha intervenido muy directamente don Alfonso, reduciendo á la obediencia á las Juntas que le prometieron no realizar ningún acto extemporáneo que pudiera determinar alguna dificultad para el régimen.

Esto, aunque sólo ha sido una solución transitoria, se considera como un triunfo de don Alfonso.

Aterea de los resultados definitivos de la cuestión, la impresión dominante es que al reducirse á los militares se ha logrado evitar un bochornoso espectáculo y un gran perjuicio para la vida nacional.

Un nuevo accidente de aviación

Durante el entierro de los aviadores víctimas del último accidente de aviación, ocurrido en Cuatro Vientos, se supo que el mismo día ocurrió otro del que no se dió cuenta á la Prensa.

Fué que el comandante Palanca, al descender con su aparato, no pudo hacer accionar la palanca de dirección, chocando contra un árbol, resultando el aparato con graves averías y el piloto con varias lesiones en la cabeza, leves.

Crimen y suicidio

En las inmediaciones de la fábrica de cerveza de la calle del general Porlier, se encontraron hoy Juan Mata López y su tío Segundo García Fernández, discutiendo por cuestión de intereses.

Exasperado el Mata por las palabras de su tío, sacó una pistola disparando dos tiros contra García, hiriénolo gravísimamente.

Luego volvió el arma contra sí, disparándose un tiro en la sien, muriendo instantáneamente.

El Segundo García falleció al entrar en el hospital, adonde fué conducido.

## De Marruecos

Las fuerzas de Marruecos

Melilla.—Se asegura que el comandante general de la plaza ha dirigido un telegrama al alto comisario, diciendo que las circunstancias actuales están por encima de todos los intereses de España, y que por ello se ponen incondicionalmente á disposición del Gobierno.

Figuran entre estas fuerzas el Tercio Extranjero, las fuerzas de Regulares, regimientos del Rey y Wad-Rás, caballería, artillería, intendencia, Sanidad, ingenieros y Estado Mayor.

El elemento civil se muestra partidario de la continuación del Gobierno.

Dique

Melilla.—Se está terminando la construcción de la sección NE. del dique de este puerto.

En espera.-

NOTICIAS

Anoche, á las nueve, dejó de existir el que en vida fué consecuente y entusiasta republicano don Antonio García Mestre...

El próximo jueves vea en el Cine Rómulo EL ATLETA INVENCIBLE por el famoso Edie Polo.

El domingo, en el tren expreso, salió para Madrid el que ha sido Capitán general de esta región y hoy jefe de Estado Mayor Central don Luis Aizpuru.

Queso de bola: 4,75 pesetas kilo, en piezas enteras. La Casa del Azúcar.

El próximo jueves vea en el Cine Rómulo EL ATLETA INVENCIBLE por el famoso Edie Polo.

Hoy martes y días sucesivos, á las diez de la tarde, en el domicilio del Ateneo Científico...

El orden que se seguirá es el de presentación de las inscripciones por lo que sería conveniente que los maestros y familias interesadas pidieran informes en la oficina de Nuestra Parla...

La Asociación de empleados y obreros municipales celebrará su junta general ordinaria, mañana á las seis de la tarde...

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

El próximo jueves vea en el Cine Rómulo EL ATLETA INVENCIBLE por el famoso Edie Polo.

Queso de bola: 4,75 pesetas kilo, en piezas enteras. La Casa del Azúcar.

El próximo jueves vea en el Cine Rómulo EL ATLETA INVENCIBLE por el famoso Edie Polo.

El ramo de Guerra se incautará hoy del vapor «Barcelona», buque de la Trasmediterránea, convertido en buque hospital...

Se convoca á todos los señores componentes de la Comisión provincial de la Cruz Roja, que lleven por lo menos seis meses adscritos á la misma...

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

Vida municipal

Inquilinato 1921-22.

Por disposición de esta Alcaldía, queda abierto desde hoy hasta el día 31 del actual, en la administración de Mercados...

Sin embargo, y para dar facilidades, se permitirá que los interesados á quienes así convenga, puedan satisfacer dicha anualidad en dos plazos...

Recaudación.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 5,360,25 pesetas. Idem Grao, 462,38. Idem Cabañal, 123,56.

Estaciones sanitarias, 800,90. Análisis y examen de substancias, 450,54. Circulación rodada, 275. Arbitrios extraordinarios, 140,42. Bebidas, 1,687,75. Total, 10,301,07.

Noticias teatrales

TEATRO DE LA PRINCESA. Hoy martes no hay función. Mañana miércoles estreno de la comedia argentina «Jaulas de oro»...

TEATRO RUZAFÁ. Esta tarde, á las seis, gran matiné, poniéndose en escena «La ciudad del porvenir»...

TEATRO ESLAVA.

En las funciones de moda de hoy, á las seis tarde y 9,45 noche, se representará la magnífica comedia de Linares Rivas «Cobardías»...

TEATRO OLYMPIA.

El próximo viernes, á las diez de la noche, tendrá lugar el importante estreno de la comedia en tres actos, obra póstuma de don Benito Pérez Galdós...

ADELA MARGOT EN EL EDEN CONCERT.

Con dos llenos rebosantes debutó en el Eden Concert Adelita Margot, con un exito extraordinario, repleto de más y más las selectas creaciones de su interesante y nuevo repertorio.

Hoy es Adela aún más artista que antes: ella fué el ídolo del público valenciano en sus pasadas y largas actuaciones; hoy es en Valencia la artista del día.

La herida es probablemente penetrante en la región abdominal. Fué asistido en el Hospital provincial, donde se calificó su herida de pronóstico reservado.

Sucesos

DESGRACIA. Hallándose Vicente Mata Guinot, de 34 años de edad, casado, domiciliado en la calle de Marchales, 50, arreglándose en la ropa que tenía que ponerse ayer para ir á su trabajo...

INTOXICACION. En el dispensario de la Glorieta fué asistida la niña de cuatro años Isabel Ferrer Estellés, habitante en la calle de Arolas, 13, por haber ingerido, equivocadamente, cierta cantidad de un líquido de naturaleza desconocida.

CAIDA.

La niña Bárbara Escrig Navarro, de 10 años, domiciliada en el camino del Cementerio, fué asistida en el Hospital de la fractura del peroné izquierdo, á consecuencia de haberse caído de una mesa.

AGRESION.

Ayer noche fué agredido por un desconocido en los solares de San Agustín, Julio Ruiz Palomar, de 28 años, casado, zapatero, habitante en la calle de la Madrina, número 6, bajo, resultando con una herida de arma blanca de tres centímetros de extensión...

Los guardias pusieron al detenido á disposición del Gobernador. Vapores: «Rolf Jarls», de Castellón, con cargo de tránsito. «Cuiler», de Barcelona, con pasaje y cargo general. «San Telmo», de Catania, con cargo de tránsito. «Cabo Blanco», de Barcelona, con cargo de tránsito. «Peris y Valero», de Barcelona, con cargo de tránsito. «Sabanch», de Barcelona, con cemento. SALIDOS: Vapores: «Sea Victory», para Castellón, con cargo de tránsito. «Cortess», para Liverpool, con fruta y cebollas. «Rabenspoint», para Liverpool, con fruta y cebollas. «Rolf Jarls», para Hull, con fruta y cebollas. «Vesta», para Amsterdam, con fruta. «Taygeta», para Hamburgo, con cargo general. «Galatea», para Barcelona, con petróleo de tránsito. «Previsor», para Barcelona en lastre. «Cabo Blanco», para Bilbao, con cargo general.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Rolf Jarls», de Castellón, con cargo de tránsito. «Cuiler», de Barcelona, con pasaje y cargo general. «San Telmo», de Catania, con cargo de tránsito. «Cabo Blanco», de Barcelona, con cargo de tránsito. «Peris y Valero», de Barcelona, con cargo de tránsito. «Sabanch», de Barcelona, con cemento. SALIDOS: Vapores: «Sea Victory», para Castellón, con cargo de tránsito. «Cortess», para Liverpool, con fruta y cebollas. «Rabenspoint», para Liverpool, con fruta y cebollas. «Rolf Jarls», para Hull, con fruta y cebollas. «Vesta», para Amsterdam, con fruta. «Taygeta», para Hamburgo, con cargo general. «Galatea», para Barcelona, con petróleo de tránsito. «Previsor», para Barcelona en lastre. «Cabo Blanco», para Bilbao, con cargo general.

SUBASTA A S Köbenhavns Frugtauktioner

El día 20 del próximo mes de Enero, á las once de la mañana, se subastará y rematará, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón, Serranos, 4, principal y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime 5, la siguiente finca

EN VALENCIA:

Un edificio sito en la calle de Quevedo, núms. 7 y 9, compuesto de dos plantas bajas, patio con escalera en medio, que conduce á tres pisos altos con la siguiente distribución: dos entresuelos, un principal y desván todo el segundo; ocupa una superficie de 4.582 palmos.

Virutillas

Fabricación especial para toda clase de embalsajes, juguetes, lozas, cristal, muebles, frutas, huevos y toda clase de objetos frágiles. Se remite muestras á quien las pida. José Genovés Rius. Despacho Avenida de los Aliados, 3, 6. Teléfono, 3.129.

COPENHAGEN (DENMARK)

Servicio directo de los puertos fruteros del Levante de España á Copenhague por vapores nuevos construídos especialmente para el transporte de la naranja, rápidos y provistos de ventilación mecánica. El primero de la serie ó sea el

Kongstrup

Cargará en Valencia el jueves día 19 del corriente

NOTA.--Estos vapores no toman otro cargo que fruta, y con objeto de llevarla en inmejorables condiciones, solamente llenarán tres cuartas partes de su hueco disponible.

Para cabidas y demás detalles, al agente de la casa en Valencia E. Gimeno Carvera, Sorní, 26, teléf. 14-74.

Aviso importante

Ha quedado agotada la partida de paraguas que por no continuar la venta de este artículo anunciamos su realización esta semana.

Complaciendo gustosos á nuestra numerosa clientela toda la presente semana se concederán nuestras famosas y extraordinarias BONIFICACIONES en todos los artículos de invierno.

Almacenes LA REFORMA CANUT Y SORIANO, S. EN C., ZARAGOZA, 7

Compañía Trasmediterránea Española de Comercio y Navegación

Sicula americana El rápido y magnífico vapor.

MONGIBELO saldrá de este puerto el 17 del corriente, directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga.

Servicio fijo semanal para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados á las 18 horas admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo. Costa Norte de Africa y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra é Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para Informarse Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.000

AIRE, SOL

No queremos que usted nos compre: Sólo deseamos que usted visite:

El Gran Frigorífico LA BLANCA

Como un paseo á pie ó en tranvía, ya que tomándolo en las torres de Serranos lo deja á usted á las puertas de nuestra casa, seguros que ha de ser para usted una sorpresa ver la cantidad de clientes que diariamente se surten de nuestros productos POR ECONOMICOS.

Table with 2 columns: KILO, PESETAS. Rows include: Cabezas y corvets de cerdo, enteras y á pedazos, tal como se desee. á 1'00; Pies y rabos ... " 1'80; Tocino magro fresco. ... " 2'00; Tocino blanco. ... " 1'80; Magro ... " 4'00; Costillas. ... " 2'40

Y SI USTED DESEA, VISITARÁ EL INTERIOR, conociendo desde que se sacrifica el cerdo, hasta que el género se presenta al público.

A nuestros compradores grandes regalos y rifas gratuitas de jamones que sólo

El Gran Frigorífico La Blanca, de Tabernes Blanques lo hace, á pesar de los precios de sus artículos y la calidad de sus géneros.

NOTA.--Se solicitan cortadores y cortadoras prácticas, que serán bien retribuidos.

SEÑORAS!

Si queréis comprar barato y elegante, visitad el «BEBÉ PARISIEN» Moro Zeit, 7, en donde encontraréis, todo cuanto podáis desear á precios verdaderamente rebajados, á la mitad de su valor. Es la única casa que hasta la fecha así puede efectuar sus ventas.

«BEBÉ PARISIEN», Moro Zeit, 7

Continental La mejor máquina para escribir

CALLOS

Las terribles molestias en los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado

VALENCIANOS

El que vende más barato es ANTONIO GARCIA, en

SU BARATO

Comparad los precios que siguen y os convenceréis

Table with 2 columns: Item, Price. Rows include: Camisetas de punto, afelpadas, para caballero. 350 Pesetas. Lanas mucho abrigo, para trajes señora, metro. 0'75. Trajes de punto, afelpados, para caballero. 7'50. Cortes de traje ó bata de lana, para señora. 3. Mantas de algodón, un corte completo, por. 10. Un corte traje lana, cheviot, para caballero. 3'50. Tapabocas lana, Pirineos tubular, para caballero. 12. Relajos punto inglés, para señoras. 4. Bufandas y echarpes de seda, para señora, desde. 5. Servilletas Damasco, desde. 0'20. Camisetas cosidas y bordadas, para señora. 2. Gantitos de lana, para caballero. 0'95. Tapabocas de lana, para caballero. 1'25. Calcetines de lana, para caballero. 0'95. Chalcos punto lana, Bayona, para caballero. 4'50. Cortes de pantalón irrompibles, para caballero. 2'50. Jersey lana, para caballero. 4. Cortes de punto lana, dos caras, para caballero. 25. Un corte pantalón de lana superior, para caballero. 5. Sábanas flor de algodón, todo una pieza. 3'50. Fajas negras y en colores finos, para caballero. 2. Una docena de pañuelos finos, orillados. 2'25. Paños lana, 140 cms., para abrigos señora, metro. 6. Mantas de viaje, lana, de 140 por 250 centímetros. 8. Alfombras para los pies de la cama. 2'50. Camisetas, punto inglés, para caballero. 0'15. Ligas con broche de metal, para caballero. 0'75. Trajos íntimos, para lavar pisos. 0'95. Delantales fuertes para la cocina. 0'40. Calcetines confeccionados, blancos y en color. 1'25. Medias negras de hilo transparentes, retorcidas. 1'25

NOTA.--Las medias de seda, en esta casa, se venden desde 1'75, en adelante, el par.

Entresuelo calle de la Linterna, número 21